
 

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA PRÓ-REITORIA DE ENSINO DE GRADUAÇÃO 
DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO JOÃO DEL-REI 
Aos nove dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e um, às quatorze horas, teve início através 
de webconferência pela Plataforma Google Meet, devido à suspensão das atividades presenciais nos campi 
da Universidade Federal de São João del-Rei determinada pela Portaria da Reitoria 122, de vinte e um de 
março de dois mil e vinte, a reunião extraordinária da Congregação da Pró-Reitoria de Ensino de Graduação 
da Universidade Federal de São João del-Rei, sob a presidência da professora Elisa Tuler de Albergaria. 
Estiveram presentes os(as) Chefes de Departamento Aderjane Ferreira Lacerda, Alexandre Bittencourt 
Pigozzo, Ana Cristina Moreira Machado Zadra Armond, Antônio Sérgio Braga Lovatto, Carla Silva Reis, 
Cláudio Guilarduci, Édio Luiz da Costa, Fábio Alexandre de Matos, Fernando Otávio Coelho, Geraldo Roberto 
de Sousa, Giann Braune Reis, Giovana Scareli, Guilherme Gomes da Silva, Ivair Gomes, Leonardo Lucas 
Carnevalli Dias, Mateus de Carvalho Martins, Mucio Tosta Gonçalves, Paulo Cezar Monteiro Lamim Filho, 
Paulo Henrique Caetano, Raquel Moreira Pires dos Santos Melo, Ricardo Ducatti Colpas, Richard Romeiro 
Oliveira, Rosely Lucas de Oliveira, Thiago Rodrigues de Oliveira, Vagner Fernandes Knupp, Wellington Garcia 
de Campos; os(as) Coordenadores de Cursos de Graduação Alessandro Damásio Trani Gomes, Aline Cristina 
da Cruz, Alvaro Cesar de Oliveira Penoni, Ana Paula Madureira, Andréa Cristiane dos Santos Delfino, Artur 
Henrique de Freitas Avelar, Bruno Cunha, Bruno de Guimaraens Amarante, Cristiano Otaviano, Daniel Luiz 
Alves Madeira, Danilo José Zioni Ferretti, Edgar Campos Furtado, Edmundo Narracci Gasparini, Emmanuel 
Kennedy da Costa Teixeira, Flávia Cristina Figueiredo Coura, Gilberto Aparecido Damiano, Igor José Boggione 
Santos, Janaína Azevedo Martuscello, João Carlos Costa Guimarães, Larissa Medeiros Marinho dos Santos, 
Liliana Pereira Botelho, Luciana Massami Inoue, Luciani Dalmaschio, Luciano Rivaroli, Marcelo da Silva 
Batista, Mariana Linhares Pereira, Moacir de Souza Júnior, Patrícia Benedini Martelli, Renan Amabile 
Boscariol, Silvan Antônio Flávio, Telma Porcina Vilas Boas Dias, Thalyta Cristina Mansano Schlosser e Wilson 
Trigueiro de Sousa Júnior; os(as) Representantes Técnico-Administrativos Carlos Eduardo Gianetti e Deise 
Aparecida de Castro Araújo Carvalho; os(as) Vice-Coordenadores de Cursos de Graduação Ana Paula Coelho 
Madeira Silva, Edilene Aparecida Araújo da Silveira, Laila Cristina Moreira Damázio, Marianna Resende 
Oliveira e Paula Karina Salume; e os(as) Convidados Daniel Bonoto Gonçalves e Hérica Lima Santos. A 
reunião foi transmitida pelo Canal da PROEN no Youtube através do link https://youtu.be/8EOww6FbBSc. 
Foram recebidas as seguintes justificativas de ausência: O docente Amauri Geraldo de Souza, coordenador 
do curso de Interdisciplinar em Biossistemas, está em período de férias. A docente Ana Paula Coelho 
Madeira Silva, vice-coordenadora do curso, estará participando da reunião. O docente João Carlos Costa 
Guimarães, coordenador do curso de Engenharia Florestal, estará presente na reunião após as 16 horas 
devido à reunião do Colegiado do Curso agendada para as 14 horas. A docente Laila Crisitna Moreira 
Damasio, vice-coordenadora do curso de Medicina – CDB, informou que está substituindo o docente Joel 
Alves Lamounier, que encontra-se em período de férias regulamentares. A docente Paula Karina Salume, 
vice-coordenadora do curso, informou que está substituindo a docente Bernadete Oliveira Sidney Viana 
Dias, coordenadora do curso. O docente Gilberto Aparecido Damiano, coordenador do curso de pedagogia, 
modalidade EAD, informou que se ausentaria da reunião as quatorze horas e quarenta e cinco minutos para 
uma reunião com a Coordenação Geral do Núcleo de Educação a Distância. O docente Marcelo da Silva 
Batista, coordenador do curso de Engenharia Química, informou que se ausentaria da reunião as quinze 
horas e quinze minutos para consulta médica. O docente Danilo José Zioni Ferretti informou que está 
substituindo a docente Ingrid Silva de Oliveira Leite, atual chefe do DECIS. A docente Janaina Azevedo 
Martuscello, coordenadora do Curso de Zootecnia, informou que terá que se ausentar durante quinze 
minutos às quinze horas para deliberar uma demanda da Coordenação do Curso. O representante técnico-
administrativo Carlos Eduardo Gianetti informou que terá que se ausentar as dezessete horas para outra 
reunião. O convidado Bruno Campos informou que o docente Fábio Barros, coordenador do curso de 
Filosofia – modalidade EAD, pediu para justificar sua ausência por estar em consulta médica. A docente 
Giovana solicitou o registro de justificativa de ausência da docente Kelly Julio, coordenadora do Curso de 
Pedagogia – modalidade presencial, informando que ela está participando de outra reunião e o curso está 
sem vice-coordenação, pois acabou de ocorrer a eleição. As justificativas foram aprovadas por unanimidade. 
Informes: A professora Elisa apresentou o modelo de formulário de recolhimento do Comprovante Vacinal 
dos discentes, conforme aprovado no CONSU, e informou que o mesmo será disponibilizado através de e-
mail. As coordenadorias dos cursos solicitaram que fosse encaminhada ao Conselho Universitário uma 
manifestação de que a resolução  foi aprovada indicando que as Coordenadorias deveriam conferir o envio 
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do comprovante vacinal de todos os discentes mas que não há mão de obra suficiente para que tal ação seja 
efetivada. Item 1 - Processo 23122.016760/2021-91 - Remoção do docente Daniel Bonoto Gonçalves do 
CCO/UFSJ para o DEPEB/UFSJ. Interessados: Daniel Bonoto Gonçalves, Departamento de Engenharia de 
Biossistemas, Campus Centro-Oeste Dona Lindu. Relator: Edio Luiz da Costa: foi lido o relato pelo 
conselheiro e, não havendo discussões, realizou-se a votação. Voto do Relator: “Como o processo seguiu 
todos os trâmites necessários junto às instâncias do CCO e DEPEB, envolvidos, juntamente com a 
coordenação de curso, e por ter pareceres favoráveis à remoção do Prof. Daniel Bonoto Gonçalves do 
CCO/UFSJ para o DEPEB/UFSJ tendo o código de vagas nº 306687 em contrapartida ao CCO, no relato do 
Prof. Rogério Martins Maurício - DEPEB/UFSJ, tendo parecer favorável do CONSU a essa destinação da vaga, 
conforme parecer nº 043/2021/CONSU/UFSJ do conselheiro Felipe Machado Trombete, salvo melhor juízo, 
sou de parecer favorável à remoção do docente Daniel Bonoto Gonçalves do CCO/UFSJ para o DEPEB/UFSJ, 
tendo o código de vaga nº 306687 em contrapartida ao CCO.” O voto do relator foi aprovado por 
unanimidade. Item 2 - Processo 23122.041070/2021-70 - Parceria de Pesquisa da UFSJ - Campus Sete 
Lagoas - DECEB com a empresa Carvalho e Coelho Fertilizantes S/A Interessados: Leonardo Lucas 
Carnevalli Dias. Relatora: Rosely Lucas de Oliveira. foi apresentado o relato pela relatora e o mesmo foi lido 
pelos intérpretes do SINAC. Não havendo discussões, realizou-se a votação. Voto da relatora: “Diante dos 38 
documentos anexados a este processo da parceria de pesquisa da UFSJ – CSL no departamento DECB com a 
empresa CARVALHO E COELHO FERTILIZANTE S/A que no mérito consta, solicito anexar a ata do 
departamento Ciência Exatas e Biológicas no dia de 05 de novembro de 2021, uma vez o processo não foi 
anexado, e manifesto PARECER FAVORÁVEL com a parceria de pesquisa da UFSJ – CSL do departamento 
DECB com a empresa CARVALHO E COELHO FERTILIZANTES S/A. Este é o meu voto, salvo melhor juízo.”. O 
voto da relatora foi aprovado por unanimidade. Item 3 - Processo 23122.034421/2021-96 - Revisão - 
Resolução Regulamenta a Expedição de Certificados. Interessados: Pró-Reitoria de Ensino de Graduação. 
Relatora: Ana Paula Madureira: foi lido o relato pela conselheira e, não havendo discussões, realizou-se a 
votação. Voto da Relatora: “Todas as alterações expostas no mérito tiveram como objetivo atualizar e 
simplificar a “Resolução n o 021, de 13 de dezembro de 2006”. Neste contexto, entendo que as alterações 
são necessárias e voto favoravelmente pela proposta de alteração da “Resolução n o 021, de 13 de 
dezembro de 2006” com as alterações realizadas por essa congregação e que o processo siga os trâmites 
normais conforme as regras da UFSJ. Este é o meu parecer, salvo melhor juízo.” O voto da relatora foi 
aprovado por unanimidade. A lista de presença da reunião está disponível no link 
https://forms.gle/FGBeQxzZs1TxNPQLA e a permissão de acesso é gerenciada pelo e-mail 
proen@ufsj.edu.br. Nada mais havendo a tratar, eu, Francyne Nascimento Santana, secretária da Pró-
Reitoria de Ensino de Graduação, lavrei a presente ata, que, depois de lida e aprovada, deverá ser assinada 
pelos presentes. São João del-Rei, nove de dezembro de dois mil e vinte e um. 
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